

# 第四批省级未来乡村创建名单公布,我市23个乡村上榜 在嘉兴,看见乡村的“未来式”

N 晚报记者 范宇  
通讯员 谢志敏 陈媛媛  
孙卓

记者昨天从嘉兴市农业农村局了解到,浙江省农业农村厅、省城乡风貌整治提升工作专班办公室公布了第四批未来乡村创建名单,我市23个村成为全省第四批未来乡村创建村。

## 82个村庄创建省级未来乡村

什么是未来乡村?根据《浙江省人民政府办公厅关于开展未来乡村建设的指导意见》,未来乡村以人本化、生态化、数字化为建设方向,打造未来产业、风貌、文化、邻里、健康、低碳、交通、智慧、治理

等场景,构建引领数字生活体验、呈现未来元素、彰显江南韵味的乡村新社区。

据了解,从第一批到第四批,嘉兴已有82个村庄启动省级未来乡村创建,推动乡村产业结构、人居环境、乡村治理等方面实现跃升。今年嘉兴的未来乡村将如何打造?

净相村位于南湖区新丰镇,以槐李、生姜等特色农业产业闻名,在未来乡村项目规划中,净相村以“原乡生活体验地,田园文旅特色村”为目标,打造以精致农业、趣味田园、品质村庄、极致乡村体验为特色的未来乡村。

“净相村南临乍嘉苏高速公路出口,北有正在建设的快速路,地

域位置优越。”净相村党委副书记沈春兰介绍,此外净相村还具备产业布局优势、区位交通优势、历史文化优势和公共治理优势,获得省级五星级文化礼堂、省级生态文化基地、省级美丽乡村精品村和3A级景区村庄等荣誉,未来乡村创建的基础条件优越。

依托众多优势和特色农业产业基础,净相村将利用闲置建筑,点式布局邻里、治理、智慧、健康等场景,打造15分钟生活配套圈;以净相驿为起点,连接丰盈社、薪火传承园、西子洲、礼风社,打造一条串联各类未来乡村场景的活力带;充分依托净相村现有农业产业基础,深挖槐李特色产业,全力打造槐李IP。

## 打响“未来嘉乡”品牌

秀洲区新塍镇潘家浜村,近年来以乡村振兴战略为契机,深入挖掘乡村资源,结合文旅桑梓品牌的打造,走出了一条生态美、产业兴、百姓富的绿色发展之路。潘家浜村计划以未来邻里场景建设、未来文化场景建设、未来健康场景建设、未来低碳场景建设作为切入点,打造未来乡村,以居民体验感受为中心,享受洁净的空气、水源、环境为目标,倡导与绿色同行。

潘家浜村相关负责人表示:“我们将从现有建筑中提取文化元素,用现代材料和技术手段重新演绎,重塑白墙黛瓦的整体风貌。并通过对现有乡村、景观、建筑、人文以及业态资源的调研,构建未来

乡村新型旅居生活体系,重点打造主题鲜明的亮点和特色场景,创建一个宜居、宜游的乐游型潘家浜生态环。”

近年来,我市按照“两级两类两范围”的路径,持续实施“1579”建设行动,不断打响“未来嘉乡”品牌。“未来嘉乡”什么样?或许在一张张蓝图中,能够窥见其美好面貌。

嘉兴市农业农村局相关负责人表示,接下来,嘉兴在打造未来乡村的进程中,将突出全域统筹、上下联动,构建完备政策体系,强化要素保障,充分挖掘各村自然风光、民俗文化等特色资源,因村制宜,精准施策,并联动儿童友好乡村建设等举措,更细致地描画百姓心中的“未来嘉乡”。



## 快速路建设奏响奋进曲

昨天下午,在市区快速路桐乡大道射线项目(中环西路—三环西路)工地上,工人们正忙着施工,冲刺第二季度“开门红”。

嘉兴市快速路桐乡大道射线工程全长2.4公里,项目建成后,从市区前往嘉兴机场只需10分钟左右。

N 记者 俞中岳 摄

## 烟雨迷蒙访旧踪

### 纪念董必武重访南湖60周年专题开展

N 文/摄 晚报记者 徐杨蕾

本报讯 重来正值清明节,烟雨迷蒙访旧踪。昨天上午,“烟雨迷蒙访旧踪——纪念董必武重访南湖60周年专题展”在南湖革命纪念馆开展。

董必武是中国共产党的创始人之一、中华人民共和国的缔造者之一,是伟大的无产阶级革命家、马克思主义政治家。董必武经历了从辛亥革命、新民主主义革命到

社会主义革命和建设的各个历史阶段,在每一次紧要的历史关头,他都坚定站在伟大变革的最前列,披肝沥胆,英勇奋斗,成为中国共产党的模范的领导者,为中国人民解放事业、社会主义革命和建设事业立下了丰功伟绩。

据了解,此次展览由南湖革命纪念馆、黄麻起义和鄂豫皖苏区革命纪念馆(董必武纪念馆)联合举办,共分为“中国共产党的重要创建者”“新中国的重要缔造者”“党



和国家的卓越领导人”“共产党人理想道德的楷模”“情系南湖”5个部分,全面真实客观地展示了董必武追求真理、献身理想的一生。

“革命声传画舫中,诞生共产党庆工农。重来正值清明节,烟雨迷蒙访旧踪。”1964年,董必武重游南湖,他触景生情、感慨万千,挥笔题诗一首。

“董老对南湖有着别样的情感,他对南湖革命纪念馆的建设发展给予高度重视,给南湖儿女留下了十分珍贵的红色资源。”南湖革命纪念馆党组书记、馆长张宪义表示,南湖革命纪念馆将继续弘扬红色文化,用好红色资源,同时希望

两馆以本次联合办展为契机,持续拓宽合作范畴,积极做好董必武红色文化资源价值阐释研究,为建设中华民族现代文明贡献力量。

开展仪式结束后,在南湖革命纪念馆举行了“烟雨迷蒙访旧踪——纪念董必武重访南湖60周年宣讲会”。来自董必武纪念馆和南湖革命纪念馆的3位宣讲员,分别带来宣讲《一份珍贵的记账单》《70岁高龄的婴儿服》《红色初心故事——董必武南湖题诗》。

## 百姓的声音,听到! 嘉兴公交让市民“乘心如意”

N 晚报记者 吴晓宇  
通讯员 沈雅芳

本报讯 “我每天都要接孙子放学,放学时间正好跟发车时间错开,麻烦能调整一下32路公交车的发车时间吗?”

“高峰时段,32路公交车每次开到东栅小学站时车内都已拥挤不堪,下面的人无法上车,能换成大容量的公交车吗?”

近日,嘉兴公交公司收到了市民朱先生与樊先生的来电建议。原来,市民朱先生每天下午都要到清华附中接孙子,学校的放学时间是下午4点45分,等他走到公交站台时,最近的那班车已经开走,只得等到下午5点20分搭乘下一班车。

与此同时,市民樊先生每天乘坐的32路公交车行至东栅小学站时,车内总是已经拥挤不堪,他挤不上车,等下一班车开来又需要30分

钟,给他的出行带来了诸多不便。

“一接到市民反映,我们立即调取相关监控视频,并派工作人员前往现场勘察。经过仔细对比,发现市民反映的情况确实存在。为此,公交公司通过数字中心的数据采集分析,对比历史数据,结合市民出行需求,精心梳理了班次时间,并对车型进行了优化配置。”公交公司相关负责人告诉记者。

目前,在高峰时段,32路公交

车升级为大型车辆,原16:30发车的班次推迟至16:40,原16:50的班次延后至17:00发车,有效解决了沿线市民的出行困扰。一系列举措赢得了市民的好评。

小细节服务大民生。32路公

交线路的优化,彰显了嘉兴公交以人为本、服务至上的理念。下一步,嘉兴公交公司将持续回应市民呼声,关注民生需求,不断提升服务质量,为市民带来更加便捷、舒适的出行体验。

大干交通 干大交通

打造“公铁水空”联运枢纽